AwaBepatikn Stdaktikr mapéuBaon ota pabnuata tng Quotknc — NAnpodopikng I’ Tuuvaciou

ASaKtTikn rapéppacn yo th HETpnon andotacn LE T BorjOsLol KUUATWVY

Evotnta «Hyoc - Kupatika dowvopsva tou nxou» Quoiki I’ flupvaciou

Y& €va UTIOAOYLOTIKO oUOTNHA HETPNOEWV ylo Stoxeipnon kot EAeyxo NAEKTPLKAG
EVEPYELAG, QTTALTETAL N CUVEXNG LETPNON TNG ATOCTACNE AVTIKELEVOU (AvBpwTtog)
oand éva yvwotd onpeio. Ma autd Tov oKOMo XpnoLUoToLelTal évag alobntrpag

umepNXwWV (CUOTNUO EUTTOUTING KoL AP UTIEPNXNTLIKWY KUUATWV).

I'Iounéq / AVTLKE[[J.EVO To nAektpovikd KUKAWUA Tou aodntrpa propet

Agktng VO EKTTEUTTEL UTEPNXNTIKO TIOAUS (KUpA) HKPAG

Ekneunopevo kopa , , ,
Suapkelag, ouyxvotntag 40 KHz kal va aviyveuel

' ' Tov emotepOUEVO TIOAUO (KU EMELTO Ao TNV
AvakAwpevo kUpa dou Ho (kOpa) n

OVAKAOGN TOU Of KATOLO OVTIKEIUEVO, OMWG

Amnootaon S daiveral kot oto MApaKATW OXAUA.

Av n tax0TNTA TOU UTEPNXNTIKOU KUHMOTOG OTOV O€pa £lval U, N amoOoToon €VOg QVILKELLEVOU Ao TO
onpeio ekmopnng-AnPng sival S kat o xpovog S1adoong Tou KUUOTOG tie (time of flight) yia tn Siadpopun
(onueio_ekmoumng) — (avtikeipevo) — (onueio ARPng), tote Bwpwvtag OTL N TaxUTNTA TOU UTIEPNXOU
napapével otabepn oTov a£pa, LOXUEL amo TV euBUypappn opaln kivnon:

_ 25

B Leof

v

Eav o aloBntrpag Umopel va mapEXEL TOV XPOVO tios OE US, KOL TNV AmOotacn S tnv ekPppAaloupe oe cm TOTE
n oxéon mou Sivel tnv taxUTNTA TOU UTIEPHXOU 0TO HECO S1adoong tou aépa pe povadeg m/s umoloyiletal

amnod tnv ékdpaon:

2:5/100 = 2-S __200000-S

v=—""— "= y=—>"———— = v € m/s
tof /1000000 trof /10000 teof /

YToAOYLOUOC TAXUTNTOC UTIEPAXOU OTOV aEpa

TomoBeTOTE €va QVTIKEIEVO O€ KamoLa amootacn S amnod tov atedntipa. (10 cm < S < 350 cm)

MEeTPROTE e €va LETPO I XAPAKO TNV ANOCTACH OE cM, UE 000 HEYOAUTEPN akpifela pmopsite.

Kataypate tnv pétpnon: S= cm

Avolitte tnv epappoyn Arduino IDE avtiypdPte TOV MOPOKATW KWELKA KAL ELCAYETE TOV 0TNV £dappoyn).
Evtomiote tnv eviodj const long s = _; KAl ypate TNV MopoamAvw TR S, wg TN

avtiotoiynong otnv otabepd long s xwpig to koA Kat tuxov dekadika Yndia.
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AwaBepatikn Stdaktikr mapéuBaon ota pabnuata tng Quotknc — NAnpodopikng I’ Tuuvaciou

const int trigerPin = §;

const int echoPin = 7;

void setup ()

{
Serial.begin(9600);
pinMode (trigerPin, OUTPUT) ;
pinMode (echoPin, INPUT) ;

}

void loop ()

{
distance check();

}

void distance check()

{
const long s = ;
long tof = 0;

long u = 0;

// Evepyomolnon olcONTHPA UIEPHYWV
digitalWrite (trigerPin, LOW) ;
delayMicroseconds (2) ;

digitalWrite (trigerPin, HIGH) ;
delayMicroseconds (10) ;
digitalWrite (trigerPin, LOW) ;
delayMicroseconds (10) ;

tof = pulseln(echoPin, HIGH);
u = (200000* s) / tof;

Serial.print("u = ");
Serial.println(u);

//

//

//

1/

//

X
T

axpodEéKING 8 yLa €vepyomoinon Tou nxntLkoU
IoAROU OTOV aLoOnNTHP UIEPHXWOV

axPOdEKTING 7 yia avixveuon 1ou eulotpepduevou
NXNTLKOU NOAROU

Suvdpinon PacLKOV APy LKOMIOLACEWV

AVOoLYUX OgLlplar)C OUpag yla avayveoon PeTPHoeRV

Kuplwg mpdypoupa

// Tuvédptinon alLodbniipa andoToong

// Andotaorn AVTILKELPEVOU NMOU PETPAOATE CE Cm
// Xpbdbvog mou taf1tdeUel o nXNTLKOG mOAuOGS

// (tof = time of flight)

// ToaxUtnto umepnxou

// ToApdc LOW yio 2us

// Hoapdg HIGH yia 10us

// Toipdc LOW yia 2us

pdVvoC TOU NYNTLKOU moAuoU amd Tov alodnthpa €wg
O mMLO KOVTLVSO QVTLKEIPEVO KL EMLOTPOPN

TayxUtnto oe m/s

EXTUNOON ToXUINTOg OIN O€LPLAKn

Tpétte Tov KWOLKA, avoiETe TOo MaAPABUPO TNC OELPLAKNG KOL KATAYPAYTE TNV TAXUTNTA TOU UTIEPHXOU TIOU

eudaviletal otnv 06dvn.

Kotaypdte tTnv pétpnon: U oo m/s

YToAOYLOUOC OIOO0TOONC AVTLKELLEVOU arto ToV aodntrpa

Ytnv epappoyn Arduino IDE avoifte véo apyeio kot avtlypaTe ToV mMOpoKATW KWELIKA.

Evtoniote tv eviodp const long u

;KoL ypate TNV mMopomAvw TWA U, WG TIUA

avtiotoiynong otnv otabepd long u xwplg To KOPUA Kat TUXOV Sekadkd Pnodia.

const int trigerPin = §;
const int echoPin = 7;

void setup ()
{
Serial.begin(9600);
pinMode (trigerPin, OUTPUT) ;
pinMode (echoPin, INPUT) ;
}
void loop ()
{
distance check();

}

//

axpodEéKINg 8 yia evepyomolinon tou nXniLlkoU moaApoU
OTOV LoONTHPX UIEPHXOV

axpPOodEéKTING 7 yia aviXVveuon ToU €HLOTPEPOREVOU
NXNT LKOU maAuoU

SUvApInon PBoCLKOV OpPX LKOIO LACEWV

AvoLyuo oglplak)g OUpac yia avdyvewon PETPNOERV

Kuplwg mpdypoppa
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void distance check()
{

long s;

long tof = 0;

const long u = ;

// Evepyormoinon olcdntipa UIEPHXWV
digitalWrite (trigerPin, LOW);
delayMicroseconds (2) ;

digitalWrite (trigerPin, HIGH);
delayMicroseconds (10) ;
digitalWrite (trigerPin, LOW);
delayMicroseconds (10) ;

tof = pulseln(echoPin, HIGH);

s = (100 * u * tof) / (2*1000000);

Serial.print("s = ");
Serial.println(s);

// Buvdptnon olodnthpa andoTaonc

// AnbdoToon oVILKE LPEVOU

// Xpdbvog mou Tof1deUel o nYNTLKOC
// moApéc (tof = time of flight)

// TAaXUtnta UmepfixXou MHOU UmoAoyloaTte

/7
/7
/7

//

/7
/7

Hoapdéc LOW yio 2us

HoApdc HIGH yio 10us

Hoapdéc LOW yio 2us

Xpbvog TOU NXNTLKOU moApoU amd Tov alodnIhHeo
€WC TO TLO KOVTILVO OVILKE(PEVO KOl €ILOTPOPY
Andotaon og €KATOOTA (TtoaxUtnIta oe cm/us)

ExtUnnon oandotoong oOTn O€ LPLaKn

Tp£€te Tov KwoLKa, avoifte To MaPABUPO TNG OELPLAKIG KAL KATOYPAYTE TNV AOOTAON TOU OVTLKELLEVOU

mou eudaviletal otnv 00o6vn.

Kataypate TV anoéotaon ToU OVIOKELUEVOU:

Metd 1o tépag TG SpaoTnpLoTnTag

H Spaotnplotnta mpooeyyilel éva PEPOG TNS OVATTUENG TOU CUOTHHATOC €olkovopnon evépyelag A.li.S. oe

pLo oxoALkn aibouaoa.

Twpa pmopeite péow NG £dappoyng Arduino IDE va «aveBdacete» oAOKANpo Tov KWSOLKA OTOV

ULKPOEAEYKTH TOU CUOTAUATOC Kol va SOKLUACETE T AsLToupyia Tou.

O kwbkag Bpioketal otnv nAektpovikn SlebBuvon: https://github.com/konsk/ALiS/tree/master/code files
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ASaktikh tapépBacn yia tn HETpnon taong Ke th BoRdsLa avriotatwv

Evotnta « Edpappoyig apxwv Statipnong otn LEAETN anAwV NAEKTPIKWY KUKAWUATWY — ZUvdeon

avtotatwy o€ ospd » Quowkn I’ flupvaciov

Y€ £va UTTOAOYLOTIKO GUOTNUO PETPHOEWV yLa Slaxeipnon Kal EAeyXo NAEKTPLKNG EVEPYELAC, QTOLTEITAL N

OUVEXNG HETPNON TNG dWTEVOTNTAG 0 Sladopoug TePLoXEG. Mo Tov

OKOTIO QUTO  Xpnoldomoleital

wg

alobntpag  ¢wtog  Hla

dwroavtiotacn &nA €vag dwtootolxeio mou petafAMeL TV

ovtiotaon Tou Otav HetafAAAsTal

n évrtaon ¢ PWTELWVNG

OKTLVOBOALOC TTOU TIPOOTIMTEL EMAVW TOU.

HAEKTPOVLKO KUKAWHA atebntripa wtog A

5V

(Awatpgtng Taong)

R
10kQ

<=>
r
i 10Q
a1

Mpog avaAoyko Pin (r. A0)

o

®wroavTioTaon (LDR)

n<

IooSuvapo kUKAwpa B

R
10kQ

®wroavTiotaon (LDR).

10Q

fritzing

To

NAEKTPOVLKO

KUKAwpa  Tou
awdntipa ¢pwtog Sivetal SimAa.
Tpelg

avtiotate¢ R, Rldr, r

ouvdéovtal g oeLpa.

H ¢wrtoavtiotaon Ry petafaMetat amo Aiya Qu (my 10Q) oe ouvbnkeg évtovng GwTEWVOTNTAG, £WG

niepimou 20KQ og anelpoehdylotn GwTeVOTNTA Kot € TTOAU PEYOAUTEPES TIUEG O TTANPEG OKOTASL.

H ektipnon tg dwTevoTtnTaG YiveTal e LETPNON TNG TAONC Vo oTa dkpa tng cuvdsopoloyiag Ridr kat r.

21O)X0G:

Na umoAoylotel To glpog Taoewv V, (mou pmopel vo petpnBel amd éva UMOAOYLOTIKO cUOTNO HE TAON

Aewtoupyiog 5V, ywa 1002 < Ry, < 20K, koL vo avtLoTOL(LOTOUV OL TEG O €va eUpog aplBpwy amod 0

€w¢ 255 (mivakag 1), Tic omoleg umopel va ene¢epyaoTel TO UTIOAOYLOTIKO cUoTnua. Katd tn dtadikaoia tng

METPNONG TO UTTOAOYLOTLKO cUOTNUA, avTlotolyilel 4,9mV og kdBe aplBudc ano 0-1023. Napadetyua:

Nivakag 1

METPOUMEVEC TLLEG TAGEWV

EAaxiotn tpn Vi (MmVolt)

Méyiotn twun V0, (MVolt)

1,5-1000 = 1500

41000 = 4000

T IOV avTLoToLyileL 0 UTTOAOYLOTAG
otnv KAipoko 0-1023 (4,9mV/apduo)

EAdyiotn

Méyiotn

1500/ 4,9 = 306

4000/ 4,9 =816

AKpaieg TLHEG aplOpwV
(kAipoko 0-1023)

AplOnAG Kovta oToV

ToPANAvw oAAQ TTPOG TOL KATW

ApLOUOG KOVTA GTOV
mopaAnavw oaAAQ TPOG T AVW

Amin 280

Amax 85

Akpaieg TIHEG (KAlpaka 0 — 255)

Amax 0

Bmax 255
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Kataypate amoé 10 NAEKTPOVIKO KUKAWHA TIC TIUEG TWV OVTLOTACEWV YlLO TOUC OVTLOTATEG R Kal r,

avtiotolya, KaBwe KaL TNV EAAXLOTN KAl HEYLOTN TLUA TNG Rig OMWE dalveTaL oo TNV MOPATIAVW aviooTnTa:

AvtlotdTng R R Ridr.min Ridr,min

Avtiotaon oe (Q)

o) YroAoyiote tnv eAdyLotn tooduvan aviiotaon Tou KUKAWUATOG Ryin=R+ Ry +r

Rmin=.....

B) YmoAoyiote TV péyLotn LoodUvapn aviiotoon Tou KUKAWUATOG Rpa= R+ Rg + 1

RN aX = e

v) Mg Baon R, UTIOAOYLOTE TNV PEYLOTN £VTAGCN TOU PEUHATOG TIOU SLappEEL OAO TO KUKAWUAL |max

vo_ 5 4

Imax =

min

8) Me Baon Rnax UTtOAoyioTe TNV eAd)LoTn £vtaon Tou peUPOTOG TToU SlappEel OA0 TO KUKAWUOL |min

£) Me Baon tnv Imax unoAoyiote TNV YEYLOTN TAon Tou Ttou Stappéettnv Rldr + r

Vnax = Imax - (Rldr F ) e |4

) ue BAon Rpax UTTOAOYLOTE TNV EAGXLOTN £VTACHN TOU PEUHATOC TToU SLappéel OAO TO KUKAWUA Inmin

Vinin = Imin - (Rldl‘ + I') e e e e e e e |4

Elodyete Tig TInéG ehaxiotng Kat peyLotng TAaonS (Viin, Vinax ) TIOU UTIOAOYioaTe otov mivaka 1, oe mV.
Oplote tnv gldxlotn kat péyloto aplBuod otic BEoslg puvApng, mou Ba avtlotooUv oTnv eAAXLOTN Kal

MEYLOTN LETPOUMEVN TAON avtioTolya.

Nivakog 1

EAaxotn tpn V,in (MmVolt) Méyiotn tun V0, (MmVolt)

METPOUEVEG TLLEG TACEWV

T ToU avtLoToLyilel o UTTOAOYLOTAG EAayiotn Méyiotn
otnv KAipoko 0-1023 (4,9mV/aplOuo)
, , AplBu6G Kovta oTov AplBMOG KovTa oTOV
A,K POLEG TLLLES TOPATIAVW OAAQ TTPOG T KATW | Tapandavw aAAd TPog Ta Avw
(kAipoko 0-1023) -
Amin Amax
Akpaieg TIHEG (KAipaka 0 — 255) Amax Bmax

Ytnv epappoyn Arduino IDE avoifte véo apxeio kot oavtlypddte Tov mopakdtw Kwdika. Evromiote tnv
EVTOAl avg = map (avg, Amin, Amax, Bmin, Bmax); Kkalypayte Tig Tipég Amin, Amax, Bmin,

Bmax tou Mivako 1 otig avticolyeg O£0elg TtnG eVTOANG.
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const int 1drPinll = AO;
void setup ()
{
Serial.begin(9600) ;
pinMode (1drPinll, INPUT) ;
}
void loop ()
{
measure ldr (ldrPin);
}
/* Tuvdptnon upetphoewv pe péco 6po T LPOV
int measure ldr (int 1drPin)

{
const int num measure =
int lev = 0;
int avg = 0;
float average = 0.0;

10;

for (int i=1; i<=num measure; i++)
{

lev = analogRead (1drPin);

average = float (lev)/float (i)

}
avg
avg =

= int (average);
map (avg, Amin,

Amax, Bmin, Bmax);

") ;

Serial.print("level 11 =
Serial.println(level 11);

return avg;

*/

//
//
/7

axpodéxrtng A0 yia oavayvwon avoAoy KOG
t&onc and Tov aLtobnihpa owtdc (ldr) 11
Suvdptnon PBooLKOV CPX LKOIOLACEWV

// Kuplwg mpdypouuo

+ average*float (i-1)/float(i); //

// 1drPin, o arpodéxrIng ouvdeong Tou
// MLKPOEAEYKTIH HE TNV QOIOAVT{OoTOON

Ap1Oudéc TLudv yia unoAloyloud pécou Spou
Tpéxouoa péTPNON

Mécoc 6pog (axéplLa popon)

Mécoc 6pog (dexadLKh popen)

// Av&yveon TLpAg

// oLolntipa
YrnoAoyLopdg péoou

// 6pou amd mponyoUuevn
// tiuf 1tou KoL amd

// Tpéyxouca uétpnon)

// Metatponry pécou 6pou O AKEPALO
// Npoocappoyfi £Gpou¢ TLpdV and

// Amin-Amax oe Bmin-Bmax

// ExtUmwon andotacng OTIn O LPLOKL

Tpétte Tov KWOLKA, avoiETe To MapPABUPO TNG OELPLAKNG KO KATAYPAWTE TNV TLI TTOU OVTLOTOLXEL oTNV

dWTELVOTNTA TOU XWPOU Kat epdaviletal otnv 006vn.

Kataypate tTnVv TN IoU avtloTtolyel otnv GWIEVOTNTA TOU XWPOU:

Metd to tépag TG SpaoTnpLoTtnTag

level_11=

H 6paotnpldtnta mpooeyyilel éva PEPOoG TS AVATTUENG TOU cuoTHUATOC e€olkovopnon evépyelag A.li.S. oe

pLo oxoALkn aibouaoa.

Twpa pmopeite péow NG £dappoyns Arduino IDE va «aveBdaocete» oAOKANpo TOV KWSOLKA OTOV

HLKPOEAEYKTH TOU GUOTAUATOC Kal va SOKLUACETE T AsLToupyia Tou.

O kwbdkag Bpioketal otnv nAektpovikn SlevBuvon: https://github.com/konsk/ALiS/tree/master/code files
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